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Leia com atencao o texto. Depois, responda as questdes interpretativas propostas:

Ave sociavel

Pertencente a familia Hirundinidae, a andorinha-de-dorso-acanelado possui quatro
subespécies, mede 14 centimetros e pesa de 20 a 28 gramas. Frequenta os mesmos locais e
habitats da andorinha-do-barranco, em grandes bandos, as vezes associada a andorinha-de-
sobre-branco e & andorinha-de-bando.

Alimenta-se de insetos, especialmente besouros, também formigas voadoras, vespas e
gafanhotos. Com a boca aberta, € capaz de perseguir enxames e pegar os insetos em pleno ar.

Sua expectativa de vida costuma ser superior a cinco anos. Como uma espécie sociavel,
tem a rotina de voar em bandos enormes com centenas de individuos e de descansar em fios de
energia elétrica.

O periodo de reproducéo vai de abril a agosto, com 4 a 5 ovos por ninhada, incubados por
14 ou 16 dias. Para fazer os ninhos, os grupos organizam coldnias em penhascos, desfiladeiros,

pontes ou até mesmo edificios.
Giovanna Adelle. Disponivel em: <https://gl.globo.com/sp/campinas-regiao/terra-da-gente>. (Com corte).
Questao 1 — Releia:
“[...] mede 14 centimetros e pesa de 20 a 28 gramas.”
O texto refere-se a:
() andorinha-de-bando.
() andorinha-do-barranco.

( x ) andorinha-de-dorso-acanelado.

Questdo 2 — Na passagem “Alimenta-se de insetos, especialmente besouros, também formigas

voadoras, vespas e gafanhotos.”, o termo grifado tem o mesmo sentido de:
( x ) “principalmente”.
() “ocasionalmente”.

() “especificamente”.

www.acessaber.com.br



Questdo 3 — Em “Com a boca aberta, é capaz de perseguir enxames e pegar 0s insetos em
pleno ar.”, o vocabulo “e” indica:

( x ) fatos que se somam.

() fatos que se alternam.

() fatos que se contrastam.

Questao 4 — No fragmento “Sua expectativa de vida costuma ser superior a cinco anos.”, o termo
destacado foi usado para:

( x ) retomar.

() apresentar.

() caracterizar.

Questao 5 — Observe:

“‘Como uma espécie sociavel, tem a rotina de voar em bandos enormes com centenas de

individuos e de descansar em fios de energia elétrica.”

Nesse segmento, “Como”:
() assinala uma causa.
() introduz um exemplo.

( x ) inicia uma comparacao.

Questao 6 — O trecho “O periodo de reprodugéo vai de abril a agosto, com 4 a 5 ovos por
ninhada, incubados por 14 ou 16 dias.” é:

( x ) uma narracéo.

() uma descricao.

() uma argumentacao.

Questao 7 — Sublinhe a seguir a palavra que estabelece a relacao de finalidade:
¢ fazer os ninhos, os grupos organizam col6nias em penhascos, desfiladeiros, pontes ou até

mesmo edificios.”

Questao 8 — Pode-se concluir que o texto lido tem a intencéo de:
( x ) explicar sobre uma ave sociavel.
() contar uma historia sobre uma ave sociavel.

() debater um assunto sobre uma ave sociavel.
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